APXH 1HZ EAIAAZ

EMANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN ENMNAITEAMATIKQN AYKEIQN
TETAPTH 28 ZENTEMBPIOY 2022

EZETAZOMENO MAOHMA:
2TOIXEIA MHXANQN

ZIYNOAO ZEAIAQN: TEZZIEPIZ (4)

OEMA A

Al. Alvetatr Tt0 akOAouBo oxApa HE TA popdoAoyLKa
XOPAKTNPLOTLKA €VOC epBoOAou-Swwotipa (umiéAag). Na
vpaypete oto tetpadlo oag toug aptbuovc 1, 2, 3, 4, 5 and
™ otAANn A kat, dimAa, éva anod ta ypaupata o, B,y, 6, €, ot
™N¢ otAANC B, mou divel tn ocwot aviltotoixlon. ZNUELWVETOL
OTL Eva YpAUMO amo tn otAAn B Oa neplocePel.

S — — 2THAH A 2THAH B
1 2 1 o. Awotnpag (pméla)

/ 4 2 B. Aodalela neipou
,; 3 y. EAatrpro Aadiol

2
T——5 4 6. Nodwa eppolou
5 €. EAatriplo nmiécewg
® N,
e ot. Neipog eppdrou
Movadec 10

TEAOZ 1H2 ANO 4 ZENIAE:




APXH 2HZ EAIAAZ

A2. Na Yoapaktnploete TIC TPOTACELC TOU akoAouBoly,
ypadovtac oto TeETpaAdLd ocoag, OlmAa OTOo ypaAUpO TIOU
aviiotolxel oe kaBbe mpotaon, tn Aé€n Twoto, av n mpotaon
elvat owotn, N t™ A€En AdBog, av n mpotaon eival
AavOaopévn.

O. XTLG OUYKOAANOELC N HETWTILKA cuvdeon xpnolUomoleital
yla eAdopoata kal popeic.

B. O tumocg «aAvoidec pe meipoug» eival KataAAnAoc yiLa
HEYAAEC TaxVUTNTEC.

Y. 2tou¢ odoviwtoU¢ tpoxoUC TOo TAXoG Tou SoviloU yLa
XUta akatépyaota dovtia eivat s = (39/80) - t.

6. Tooo o keAupwtog o0co kol o Slokoeldng ouvvdeopog
amalttovv tnv Unapén odnvauvuldkwv OTo AKPO TwV
afovwyv.

€. O nNAocg elval eéva péoco Auopevng cuvdeonc.

Movadec 15

OEMA B
B1l. Notecg elvaL oL odnyleg yia tn owotn (EMLTUXNUEVN) EKTEAEDON
piag nAwong;
Movadec 15

B2. Note sudaviletal eviovotepa 1o datvopevo tou PEAoug
KAuPng Katd tn Asttovpyia tTwv atpdktwy (Hov. 4) kal mola
npoBAnpata npokaAel auto (pov. 6);

Movadec 10

TEAOZ 2H: ANO 4 ZENIAE:




APXH 3HZ EAIAAZ

OEMAT

N. lNna tn ovvdéeon dvo tepaxiwv xpnoLpomotolvTAl TPELS LSLoL
KoxAleg, oL omololL katamovouvtalL opolopopda HOVO OF€
edeAkuopno. H ouvoAikn €€aockoupevn duvaun epeAkuopou

Twv KoXAlwv (ocuvoAikd doptio) eivat F =9420 daN. lNa to
daN

UALKO TwVv KoxAlwv bivetal o,y = 1000 — . Na umnoAoyioete
cm?

Tn diapetpo dq Tou MUpRva Tou KoxAia.
Movadeg 12

r2. Atpaktog Stapeétpou d =5cm petadépel kivnon amo €va
nAektpokivntApa e toxv P = 50 HP, o onoloc otpédetal pe
n="716,2 rpm. H ATpaKkToG KATATOVELTAL LOVO OE GTPEYN.

Na uroloyioete TNV eMLTPEMOUEVN SLATUNTLKA TAON Tgy TOU
UALKOU TNC ATPAKTOU.

Oewpnote ott 1HP =1PS kat n petadopa tng Kivnong
ylvetal ywpic anwAesLec.
Movadeg 13

OEMA A

Al. e petadoon kivnong pe mapaAAnAoug oSoviwTtoucg TpoxXoU¢
Sdivovtadt:

e Yyog mnobiol hy =2,34 mm
e Apxkn dtapetpog ktvntApLlou Tpoxou dg; = 50 mm
e AplBuog doviiwv KLvoUpevou TpoxoU z, = 50.

No umtoAoyioete:
a) To vYog kepaAng h, Tou dovtioL (pov. 6).

B) Tnv amdéotaon a tTwv atOvwyv TwV 0doVIWTWV TPOXWV
(nov. 6).

Movadeg 12

TEAOZ 3H2 ANO 4 ZENIAEZ




APXH 4HX EAIAAZ

A2. e pla tpavtokivnon Sdivovtal Ta mMopakATw oTtolXeia:

o Xtpodeg kwvninpLag tpoxaiiag ny = 300 rpm
o Aldapetpog KlvoUuevng tpoxaiiag d, = 800 mm
e Metadepopevn toxvc P =12,56 PS

, , , .1
e Jxéon petadoong kivnong i = 5
No vumoAoyioete tnv Tmepltdepelakn TOoxvTNTOL V, TNV
nepltpepetakny Sduvapun F kaBwg kat tn pomiy M; Ttou

Klvntplou aéova.

Oewpnote ott 1HP =1PS kat n petadopd tng Kivnong
ylvetal ywpic anmwAeLec.
Movadecg 13

OAHTIEZ TIA TOYZ EZETAZOMENOY2

1. Xto teTpAdlo cag va ypAaPeTe LOVO TA TIPOKATAPKTILKA (NUEPOUNVLIQL,
gtetalopevo padnua). Na pnv avtypdpete ta Ofpata oto
TeTPAsLO.

2. Na ypaeTe TO OVOUATEMWVUUO O0C OTO TAVW HEPOC TWV
dwrtoavtlypadwv, ApECWC LOALC oo TtapadoBouv. Aev eTUTPETETOL
va ypaPete kapld aAAn onueiwon. Katd tnv amoxwpnon oog va
napadwoete pali pe to TeETPAdLO Kal Ta pwrtoavtiypada.

3. Na anmovtioete oTo TeTPASLO oag o€ OAa T BEpaTa, HOVO UE UTTAE
N LOVO HE pavpo oTUAS aveitnAng peAavng.

4. KABOe eMLOTNHOVIKA TEKUNPLWHEVN ATTAVTNON €lval amodekTH.

5. Awpkela e€€taong: tpelc (3) wpeg peta tn Swavoun Twv
dwtoavtlypddwv.

6. Qpa duvartnc amoxwpnonc: 17:00

KAAH EMITYXIA

TEAOZ MHNYMATOz

TEAOZ 4H2 ANO 4 ZENIAE:




	ΘΕΜΑ Α
	Μονάδες 15
	ΘΕΜΑ Β
	ΘΕΜΑ Γ
	Γ1. Για τη σύνδεση δύο τεμαχίων χρησιμοποιούνται τρεις ίδιοι κοχλίες, οι οποίοι καταπονούνται ομοιόμορφα μόνο σε εφελκυσμό. Η συνολική εξασκούμενη δύναμη εφελκυσμού των κοχλιών (συνολικό φορτίο) είναι 𝐅=𝟗𝟒𝟐𝟎 𝐝𝐚𝐍. Για το υλικό των κοχλιών δίνετ...
	Μονάδες 12
	Θεωρήστε ότι 𝟏 𝐇𝐏=𝟏 𝐏𝐒  και η μεταφορά της κίνησης γίνεται χωρίς απώλειες.
	Μονάδες 13
	ΘΕΜΑ Δ
	Δ1. Σε μετάδοση κίνησης με παράλληλους οδοντωτούς τροχούς δίνονται:
	 Ύψος ποδιού ,𝐡-𝐟.=𝟐,𝟑𝟒 𝐦𝐦
	 Αρχική διάμετρος κινητήριου τροχού ,𝐝-𝟎𝟏.=𝟓𝟎 𝐦𝐦
	 Αριθμός δοντιών κινούμενου τροχού ,𝐳-𝟐.=𝟓𝟎.
	Να υπολογίσετε:
	Μονάδες 12
	 Στροφές κινητήριας τροχαλίας ,𝐧-𝟏.=𝟑𝟎𝟎 𝐫𝐩𝐦
	 Διάμετρος κινούμενης τροχαλίας ,𝐝-𝟐.=𝟖𝟎𝟎 𝐦𝐦
	 Μεταφερόμενη ισχύς 𝐏=𝟏𝟐,𝟓𝟔 𝐏𝐒
	 Σχέση μετάδοσης κίνησης 𝐢=,𝟏-𝟐.
	Να υπολογίσετε την περιφερειακή ταχύτητα 𝐯, την περιφερειακή δύναμη 𝐅  καθώς και τη ροπή , 𝚳-𝟏. του κινητήριου άξονα.

